Hiperbola
Przyktady prostych funkcji wymiernych.
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Y= b=— g~
Wykres tych funkcji to hiperbola.
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Asymptota to prosta do ktérej wykres sie zbliza, lecz jej nie dotyka.
O$ x to asymptota pozioma hiperboli na rysunkach.
O$ y to asymptota pionowa hiperboli na rysunkach.

Narysuj wykres funkcji i wypisz jej wtasnosci:

1
V=1
Rozwiazanie:
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Dziedzina D =R\ {0}

Zbiér wartosci ZW =R\ {0}
Miejsce zerowe nie ma
Monotonicznosc¢ funkcja jest przedziatami monotoniczna

malejaca w przedziatach (—oc,0) i (0, 00)

Réznowartosciowosc funkcja jest réznowartosciowa
Parzystosc funkcja jest nieparzysta
Okresowos¢ funkcja nie jest okresowa

Narysuj wykres funkcji i wypisz jej wtasnosci:

Rozwiazanie:

1

Wykres y = 5 otrzymuje przesuwajac hiperbole ¥y = — o0 2 w prawo.
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Dziedzina D =R\ {2}

Zbiér wartosci ZW =R\ {0}
Miejsce zerowe nie ma
Monotonicznosc funkcja jest przedziatami monotoniczna

malejaca w przedziatach (—00,2) i (2, 00)

Réznowartosciowosé funkcja jest réznowartosciowa
Parzystos¢ funkcja jest ani parzysta ani nieparzysta
Okresowoséé funkcja nie jest okresowa

Narysuj wykres funkcji i wypisz jej wtasnosci:
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Rozwiazanie:
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Wykres 1y = ;1 + 2 otrzymuje przesuwajac hiperbole y = —olw prawo i 2 w gore.




Dziedzina

Zbiér wartosci
Miejsce zerowe
Monotonicznosé

Ré6znowartosciowosé
Parzystos¢
Okresowosc

D =R\ {1}

ZW =R\ {2}

Ty = 1%

funkcja jest przedziatami monotoniczna
rosnaca w przedziatach (—oo, 1) i (1, 00)

funkcja jest réznowartosciowa
funkcja jest ani parzysta ani nieparzysta
funkcja nie jest okresowa



Narysuj wykres funkcji i wypisz jej wtasnosci:

Rozwiazanie:

Dziedzina
Zbidr wartosci
Miejsce zerowe

Monotonicznosé

Réznowartosciowosc

Parzystosc
Okresowos¢
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D =R\ {0}
ZW =R\ {0}
nie ma

funkcja jest przedziatami monotoniczna
rosnaca w przedziatach (—o0,0) i (0, 00)

funkcja jest réznowartosciowa
funkcja jest nieparzysta
funkcja nie jest okresowa



Narysuj wykres funkcji i wypisz jej wtasnosci:

Rozwigzanie:
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Wykres y = —— — 1 otrzymuje przesuwajac hiperbole y = — o 3 w lewo i 1 w dét.
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Dziedzina D =R\ {-3}

Zbidr wartosci ZW =R\ {-1}

Miejsce zerowe 79 = |

Monotonicznosc¢ funkcja jest przedziatami monotoniczna

malejaca w przedziatach (—o0, —3) i (—3, o)

Réznowartosciowosé funkcja jest réznowartosciowa
Parzystosc funkcja jest ani parzysta ani nieparzysta
Okresowosc funkcja nie jest okresowa



Narysuj wykres funkcji i wypisz jej wiasnosci:

Rozwigzanie:
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Wykres y = — + | otrzymuje przesuwajac hiperbole y = — o | do gory.
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Dziedzina

Zbiér wartosci
Miejsce zerowe
Monotonicznosé

Réznowartosciowosé
Parzystos¢
Okresowosé
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D =R\ {0}
ZW =R\ {1}
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funkcja jest przedziatami monotoniczna
malejaca w przedziatach (—o0,0) i (0, 00)

funkcja jest réznowartosciowa
funkcja nie jest ani parzysta ani nieparzysta
funkcja nie jest okresowa



